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Matematicas orientadas a las ensefianzas aplicadas
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Agencia Canaria de Calidad
Universitaria y Evaluacion Educativa

[ “iCanarias Gol” ]
-

Una empresa de juegos virtuales lanzard al mercado un nuevo producto: iCanarias Gol \

El departamento de control desea probarlo antes de su lanzamiento, y, tras realizar un
muestreo, TU CENTRO ha sido seleccionado

El producto en cuestion se desarrolla en un mundo virtual en el que tendras que superar dos
misiones:

12 MISION 22 MISION

S
% P
< ’
S f
—

iCANARIAS GO! consta de 15 pruebas repartidas en dos misiones

® Las pruebas que superes daran como recompensa 3 ESTRELLAS.

® Las pruebas que abandones no te daran ESTRELLAS.
k ® Las pruebas que falles te quitaran 2 ESTRELLAS. /

[1. Atendiendo a la informacidn facilitada anteriormente, averigua las cuestiones siguientes: ]

Si fallo todas las pruebas conseguiré estrellas.

Si acierto todas las pruebas conseguiré estrellas.

éentre qué valores se encuentra la cantidad de estrellas que puedes conseguir en el total de

pruebas? [j [0,45)
() (-45,30]
() 1-45,30]
() 1-30,45]
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[2. El juego nos da la oportunidad de conseguir vidas extras durante las misiones. Practica: ]

Averigua a qué conjunto pertenecen estos numeros

NuUmeros naturales

o o Numeros enteros
Numeros racionales
Numeros irracionales

L \j

3. En este momento deberds pasar por un circuito, donde colocaras los siguientes numeros de
menor a mayor valor:

—3 —172 J7 12

‘ FINAL DEL CIRCUITO

INICIO DEL CIRCUITO

4. Durante el entrenamiento nos encontramos un pergamino que nos dard mas vidas extras.
Debes desarrollar la operacién algebraica que aparece y, a continuacion, multiplicar el
resultado por 3. jEsa cantidad corresponde al nimero de vidas extras! Busca la respuesta

correcta entre los apartados y situala en el pergamino.

a) 11 vidas extras b) 24 vidas extras c) 33 vidas extras d) 5 vidas extras
: - 7 &@0 Recuerda que (x+3)%=(x+3)-(x+3)
(x+3)2 - x-(x+6) +2 i ﬁ
7
vidas extras \
g A
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5. Cada una de las estrellas que podrds conseguir tiene las siguientes medidas. Calcula la
superficie total de la estrella y rodea el apartado correcto.

a)25cm? b) 22’5 cm ? c) 24 cm? d) 20’5 cm 2

3cm

2cm

1'Scm

6. Cada participante de este juego conseguira un diploma si supera un 75% de niimero de
estrellas posibles. Si consiguiera 36 estrellas de 45 posible, ¢ obtendra el diploma?

a) C] Si, porque el porcentaje no supero el 75%
b) [j No, porque el porcentaje fue del 20%

c) C] Si, porque el porcentaje fue superior al 75%
d)C] Si, porque el porcentaje fue del 85%

7. Un participante te propone el siguiente reto: “Superé el mismo nimero de pruebas que
abandoné y fallé la mitad de las pruebas que superé. Si consegui 16 estrellas, plantea la
ecuacioén y calcula cuantas pruebas fallé”.

Recuerda que:
e Las pruebas superadas daran como recompensa 3 ESTRELLAS.
e Las pruebas que abandones no te daran ESTRELLAS.
e Las pruebas erroneas te quitaran 2 ESTRELLAS.

Elige la ecuacidn correcta para averiguarlo y resuélvela:

<D
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8. Para comenzar el juego y acceder a la primera misidn, deberds subir la siguiente escalera,
ayudandote de la descomposicién del siguiente polinomio  (x® + x2 — 6x). Utiliza la regla de
Ruffini para hallar sus raices.

Debes colocar las raices en los escalones donde se indica y la descomposicion factorial en lo
alto de la escalera. £

v

-
—
‘a y

1° MISION
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9. Para acceder a la siguiente isla deberas averiguar la distancia que hay entre las localidades de
Tifor y San Andrés. Para ello, observa los datos que vienen reflejados en el mapa vy las
distancias siguientes, y utiliza el Teorema de Tales.

Aeropuerto-Puerto de la Estaca: 3’6 km

Puerto de la Estaca-Timijiraque: 2’4 km

Aeropuerto-Tifior: 4’5 km
Aeropuerto

TiAor
, Puerto de la Estaca
San Andres Timijiraque

Rodea la respuesta correcta:

a) 5°8 km b) 6’75 km ¢)3 km d) 1’92 km

10. Superada la prueba anterior, nos situamos en La Gomera. Observa los siguientes datos sobre
la poblacién de los municipios de La Gomera durante los afios 2011 y 2016:

POBLACION DE LOS MUNICIPIOS ANO 2011 ANO 2016
DE LA GOMERA
1148 1074
2005 1971
2076 1924
8943 8707
4547 4285
2961 2979

FUENTE: INSTITUTO DE ESTADISTICA DE CANARIAS (ISTAC)

Contesta verdadero (V) o falso (F):

)
a) Del afio 2011 al 2016, en todos los municipios de La Gomera disminuyd la poblacién. | .......
)
b) Del afio 2011 al 2016, solo en el municipio de Vallehermoso disminuyd la poblacién. |
—
) Del afio 2011 al 2016, la poblacién disminuyé en La Gomera.
.........
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11. Después de llegar a La Palma desde La Gomera, debemos partir hacia Tenerife en barco
desde Los Canarios hasta Punta de Teno. Observando las distancias en linea recta, que se
escriben a continuacién:

¢éSabrias calcular la distancia aproximada entre Los Canarios y Punta de Teno utilizando el
Teorema de Pitagoras?

a) 74’6 km b) 89’3 km c) 7790 km d) 117 km

Los Canarios — San Sebastian
de La Gomera: 82’3 km

San Sebastian de La Gomera
— Punta de Teno: 34’7 km

Los Canarios

Punta de, Teno

s

Vs .

‘g‘%

San Sebastian{dela Gomera

3
)
¥

Google Earth

(1 )

2. En Tenerife cogiste un vuelo con destino a Lanzarote, en el que has obtenido la siguiente
informacion:
“El avion fue ganando altura de modo regular, a razon de 500 metros por minuto, hasta
alcanzar la altitud de 2000 metros. Continua subiendo durante 1000 metros mds pero a 200
metros por minuto. Mantuvo la altitud constante durante 30 minutos; y el descenso, que
\ durdé 20 minutos, lo realizé a 150 metros por minuto”. /

Construye una grafica que muestre la relacidn entre el tiempo de vuelo y la altura del avién
sobre el suelo, desde que despega de Tenerife hasta que aterriza en Lanzarote.
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[13. Estas en Fuerteventura, donde has comprado el periddico y te has fijado en la siguiente]

noticia:
—
- BREAKING NEWS -

La mitad del turismo extranjero que
llega a Fuerteventura procede de

Alemania

En el afio 2015 el ndimero total de turistas
extranjeros que visitaron la isla fue de 159.308,
= de los cuales 68.217 eran alemanes, lo que
-~ supone la mitad del total.

TN

¢Es correcta la informacidn que aparece en la noticia? Contesta verdadero (V) o falso (F):

a) D No, porque 68.217 turistas alemanes suponen mas de la mitad del total.
b) C] Si, porque 68.217 suponen exactamente la mitad del total, que es 159.308 turistas.

c) D No, porque la mitad del total no coincide con la cantidad dada en la noticia.

1 )

4. Volamos a Gran Canaria. Durante el vuelo, el comandante nos informa de que estamos
volando en ese momento a 3000 metros, que son 9.842 pies. Los pasajeros que estan a tu
lado comentan:

Pasajero 1: Estamos aproximadamente a 9000 pies.

\ Pasajero 2: No, volamos a unos 10000 pies. /

¢Qué estimacion consideras que es mas adecuada? Contesta verdadero (V) o falso (F):

a) [j La del pasajero 1, ya que redondea la cantidad inicial.
b) C] La del pasajero 2, ya que es una estimacion por truncamiento.

c) D La del pasajero 2, ya que es la cifra que esta mas cerca de la cantidad inicial.

15. Llegaste al final de la primera mision, ienhorabuena! Identifica y rodea qué elemento
matematico aparece en el siguiente enunciado: “El juego esta dirigido a alumnado de toda
Canarias, cuya edad estd comprendida entre 15y 17 afios”.

a) Notacion cientifica b) Numeros irracionales c) Intervalos d) Superficie

s Vo Ya acabaste la prueba. Revisa tus respuestas para comprobar que...

.0

=

® Te quedo como querias.

® Se entiende todo.
Si es asi, entrégala a tu profesora o profesor. Continuard...
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